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Este femeia care a schimbat radical Spitalul General CF din Sibiu, şi l-a transformat într-una 
dintre cele mai căutate unităţi sanitare din judeţ. Pacienţii merg acum cu încredere la spitalul 
unde sunt trataţi cu respect şi profesionalism. Însă, în spatele proiectelor care au modernizat 
spitalul, au stat ore şi ore de muncă, nopţi nedormite, drumuri de Bucureşti şi sprijinul unei 
echipe de profesionalişti, care a văzut în doctorul Ştefania Şerban un lider adevărat şi un 
manager iscusit. Secretul ei? Sprijinul necondiţionat al familiei şi încrederea colegilor. 
În exclusivitate pentru Mesagerul de Sibiu, dr. Ştefania Şerban vorbeşte despre OMUL care a 
stat în spatele proiectelor care au modernizat Spitalul General CF Sibiu.  Pagina 5
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„Ceea ce facem, facem 
cu profesionalism, respect 
şi dragoste pentru pacienţi”

Maratonul Internaţional Sibiu ajun-
ge anul acesta la cea de-a 15-a ediţie. 
„Anii nu diluează implicarea, ci din 
contră, consolidează o responsabilita-
te profundă în rândul celor care con-
tribuie la dezvoltarea comunitară a ju-
deţului Sibiu”, spun cei de la Funda-
ţia Comunitară.

Anul acesta un număr de 48 de 
cauze au fost selectate în urma 
procesului de jurizare

„Facem acest lucru pentru a susţine 
proiecte care răspund nevoilor comuni-
tăţii şi pentru a transforma resursele 
disponibile în rezultate palpabile şi du-
rabile. De-a lungul anilor, am constru-
it şi consolidat procese tot mai solide, 
menite să asigure rolul nostru de ga-
rant al încrederii dintre comunitate, 
donatori şi organizaţiile implicate. Ast-
fel, pentru a deveni eligibile şi pentru 
a fi  selectate să participe la Maratonul 
Internaţional Sibiu, proiectele trebuie 
să respecte o serie de rigori importan-
te şi să parcurgă cu succes mai multe 

etape de selecţie, pe care le prezentăm 
mai jos”, transmit reprezentanţii Fun-
daţiei Comunitare Sibiu.

Rezultatele etapei de selecţie a Mara-
tonului Internaţional Sibiu 2026:
• Număr total de aplicaţii depuse: 60
• Număr total de aplicaţii neeligibile: 4
• Număr total de aplicaţii conforme şi 

eligibile transmise spre jurizare: 56
• Număr total de cauze neselectate în 

cadrul procesului de jurizare : 8
• Număr total de cauze selectate în ca-

drul procesului de jurizare: 48

Maratonul Internaţional Sibiu – ediţia 
a XV-a şi-a ales cauzele

Teatrul Naţional „Radu Stanca” din Sibiu – 4 
nominalizări la Premiile UNITER 2026

Cel mai bun spectacol, Cel 
mai bun actor principal, Cea 
mai bună muzică originală şi 
sound design şi Cel mai bun li-
ghting design sunt categoriile 
la care TNRS este nominalizat 
în acest an la Premiile UNITER.

Teatrul Naţional „Radu Stan-
ca” Sibiu (TNRS) a primit cu bu-
curie vestea celor patru nomina-
lizări la Premiile UNITER, con-
fi rmând încă o dată forţa creati-
vă şi relevanţa artistică a uneia 
dintre cele mai importante insti-
tuţii de spectacol din România.

La categoria Cel mai bun spec-
tacol, a fost nominalizată pro-
ducţia „Lungul drum al zilei că-
tre noapte” de Eugene O’Neill, 
în scenariul semnat de Roman 
Doljanski, regia Timofei Kulia-
bin şi scenografi a realizată de 
Oleg Golovko. Montarea a im-
presionat publicul şi critica prin 
profunzimea interpretării şi ri-
goarea construcţiei scenice.

Tot pentru acest spectacol, 
actorul Nicu Mihoc a fost no-
minalizat la categoria Cel mai 
bun actor în rol principal, pen-
tru interpretarea rolului 
Edmund Tyrone, o performan-
ţă remarcabilă prin intensi-
tate şi sensibilitate.

La categoria Cea mai bună 
muzică originală şi sound de-
sign, a fost nominalizat Vasi-
le Şirli pentru muzica specta-
colului „Neasemuita poveste a 
lui Abul Hossein Yemenitul şi 
a fugii lui în pustie (după 1001 
de nopţi)”, în regia lui Silviu 
Purcărete şi scenografi a sem-
nată de Dragoş Buhagiar. Pro-
ducţia se remarcă prin univer-
sul sonor complex şi atmosfe-
ra aparte construită prin mu-
zică şi efecte sonore.

De asemenea, la categoria 
Cel mai bun lighting design, a 
fost nominalizat Nichita Teo-
dorescu pentru spectacolul „Iar-

na” de Jon Fosse, montat în 
regia lui Hunor Horváth, cu 
scenografi a realizată de Oana 
Micu. Conceptul de lumini a 
contribuit decisiv la atmosfe-
ra poetică şi introspectivă a 
spectacolului.

Ediţia a 34-a a Galei Ga-
la Premiilor UNITER va avea 
loc luni, 25 mai 2026, la Sa-
la Majestic a Teatrul Odeon 
din Bucureşti.

Nebănuitele căi ale Domnului
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Judeţul Sibiu, din nou pe lista 
„Destinaţiilor Anului în România”
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O medieșeancă este nominalizată 
din nou la Gala Naţională a Excelenţei 
în Asistenţă Socială
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SOMA organizează prima campanie de 
colectare a deșeurilor periculoase din 2026
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Dr. Ştefania Şerban, managerul Spitalului General CF Sibiu: 
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LICITAŢIE

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.
PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 26.03.2026, orele 

12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spații 

pentru comerțul stradal de legume, fructe și fl ori.

                    Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 16.03.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 24.03.2026 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

Senatorul Luminiţa Păucean-Fernandes, scut 
împotriva risipei banului public în judeţul 
Sibiu: „Nu voi permite ca interesele obscure 
să fure viitorul comunităţilor noastre!” (CP)

Într-un context în care 
transparenţa pare a fi  o no-
ţiune străină multor admi-
nistraţii locale, senatorul 
Luminiţa Păucean-Fernan-
des (AUR Sibiu) declanşea-
ză o ofensivă fără precedent 
pentru protejarea bugete-
lor publice. De la nereguli 
grave sesizate în comuna 
Bârghiş, până la semnale 
de alarmă privind proiecte 
majore de infrastructură 
precum Varianta Ocoli-
toare Mediaş, Luminiţa 
Păucean-Fernandes demon-
strează că mandatul său 
este unul în slujba adevă-
rului şi a cetăţeanului.

Bârghiş: Plângere 
penală împotriva 
primarului pentru 
„Zidul Tăcerii”

În loc de răspunsuri cla-
re despre cum se cheltuie 
banii cetăţenilor din jude-
ţul Sibiu, senatorul a pri-
mit tăcere. În urma solici-
tărilor repetate de informa-
ţii publice privind contrac-
te de asfaltare, consultan-
ţă şi dirigenţie de şantier 
în comuna Bârghiş, primă-
ria a refuzat să ofere clari-
fi cări în termenul legal.

Reacţia senatorului a fost 
promptă şi fermă: plânge-
re penală pentru abuz în 
serviciu împotriva prima-
rului Şulumberchean Şte-
fan. „Este inadmisibil ca un 
ales local să creadă că pri-
măria este propria moşie. 
Cetăţenii au dreptul să ştie 
unde merg milioanele de lei 
alocate pentru drumuri sau 
PUZ-uri care ridică mari sus-
piciuni de lipsă de transpa-
renţă”, a declarat Luminiţa 
Păucean-Fernandes.

Printre contractele lua-
te în vizor se numără:
• Modernizarea drumu-
rilor (asfaltare şi piatru-
ire): 560.000 lei către S.C. 
Vox Maris S.R.L.

•  Consultanţă regenerare 
urbană: O serie de 6 proceduri 
(DA34884510, DA34886648 
etc.) către S.C. Rom Activ Bu-
siness Consulting S.R.L.
• Dirigenţie de şantier: Ser-
vicii contractate direct cu S.C. 
MIP-BUILDING S.R.L.

Varianta Ocolitoare 
Mediaş: Suspiciuni 
de fals şi uz 
de identitate

Preocuparea senatorului 
pentru judeţ se extinde şi 
asupra marilor proiecte de 
infrastructură. Printr-o in-
terpelare adresată miercuri 
Ministerulor Transporturi-
lor, Justiţiei şi cel al Dez-
voltării, Lucrărilor Publice 
şi Administraţiei, domnia 
sa a semnalat o situaţie şo-
cantă legată de Varianta 
Ocolitoare Mediaş.

O societate bosniacă (In-
tegral Inženjering a.d. 
Laktaši) a reclamat public 
faptul că numele său a fost 
folosit fără autorizare într-o 
ofertă afl ată în evaluare, se-
sizând deja DNA şi Parche-
tul European (EPPO). 

„Cum a fost posibil ca o ofer-
tă să treacă de fi ltrele de con-
trol dacă există suspiciuni de 
furt de identitate? Solicit cla-
rifi cări imediate pentru a opri 
orice tentativă de fraudă ca-
re ar putea bloca un proiect 
vital pentru Mediaş”, a sub-
liniat doamna senator.

Un mandat 
dedicat dreptăţii

Prin aceste acţiuni, sena-
torul Luminiţa Păucean-Fer-
nandes îşi consolidează rolul 
de garant al legalităţii în ju-
deţul Sibiu. Mesajul său este 
unul de solidaritate cu sibie-
nii: fi ecare leu public trebuie 
să se regăsească în servicii de 
calitate, nu în buzunarele unor 
grupuri de interese.

„Voi continua să monito-
rizez fi ecare achiziţie sus-
pectă şi să sesizez institu-
ţiile statului ori de câte ori 
legea este încălcată. Lupta 
împotriva corupţiei nu es-
te doar o lozincă, ci o dato-
rie zilnică faţă de cei care 
mi-au încredinţat votul lor”, 
a conchis senatorul Lumi-
niţa Păucean-Fernandes.
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Primăria Municipiului 
Sibiu, prin Direcţia 
Fiscală Locală, desfăşoară 
acţiuni pentru identifi ca-
rea imobilelor utilizate 
în regim hotelier care 
nu au fost declarate 
ca fi ind clădiri nereziden-
ţiale, în vederea stabilirii 
şi aplicării corecte a impo-
zitului pe proprietate.

60 de imobile 
identifi cate în 2025

În cursul anului 2025, în 
urma verifi cărilor efectuate, 
au fost identifi cate 60 de imo-
bile din Sibiu folosite pentru 
cazare turistică, dar care nu 
erau declarate corespunzător 
de proprietari. Concret, aces-
tea fi gurau ca locuinţe, fi ind 
impozitate ca imobile reziden-
ţiale, deşi în ele se desfăşura 
activitate economică.

Potrivit reprezentanţilor 
administraţiei locale, per-
soanele în cauză au omis de-
punerea declaraţiilor fi sca-

le necesare şi au achitat un 
impozit mai mic decât cel 
aferent unei clădiri nerezi-
denţiale. Proprietarii au fost 
invitaţi să îşi clarifi ce situ-
aţia fi scală şi să depună do-
cumentaţia corectă, iar pâ-
nă în prezent toţi s-au con-
format solicitărilor.

Verifi cările 
continuă în 2026

Acţiunile de control vor 
continua şi în 2026. Direc-
ţia Fiscală Locală va solici-
ta informaţii de la instituţi-
ile competente care deţin da-
te relevante privind activi-
tăţile de cazare desfăşurate 
în municipiu. Totodată, vor 
fi  analizate şi sesizările pri-
mite din partea cetăţenilor 
referitoare la locuinţe închi-
riate în regim hotelier.

În situaţiile în care se con-
stată desfăşurarea ilegală a 
activităţii economice, vor fi  
notifi cate Direcţia Regiona-
lă Antifraudă Fiscală Sibiu 

şi Direcţia de Control în Tu-
rism din cadrul Ministerul 
Economiei, Antreprenoria-
tului şi Turismului, pentru 
aplicarea măsurilor legale.

Recomandare 
pentru proprietari

Primăria Sibiu recoman-
dă proprietarilor care desfă-
şoară activităţi de închirie-
re în regim hotelier să îşi în-
deplinească obligaţiile lega-
le înainte de constatarea 
unor eventuale nereguli. 
Aceştia sunt invitaţi la se-
diul Direcţiei Fiscale Loca-
le de pe strada Turismului, 
nr. 15A, pentru depunerea 
declaraţiei fi scale corecte şi 
achitarea impozitului aferent 
unei clădiri nerezidenţiale.

Reprezentanţii adminis-
traţiei locale subliniază că 
scopul acestor demersuri es-
te asigurarea unui trata-
ment fi scal echitabil şi res-
pectarea cadrului legal de 
către toţi contribuabilii.

Raluca Turcan: „De ce a fost nevoie de 
patru luni de întârziere pentru lucruri 
care erau evidente de la început?” (CP)
„Coaliţia a decis în unani-
mitate. Dar de ce a fost 
nevoie de patru luni de 
întârziere pentru lucruri 
care erau evidente 
de la început?”, se întrea-
bă Raluca Turcan.

„Era nevoie de luni de 
negocieri ca să înţelegem 
că economia are nevoie de 
un pachet real de relansa-
re, nu doar de sloganuri?

De ce investiţiile şi com-
petitivitatea ajung <prio-
ritate> pentru toata coa-
liţia, abia după ce mediul 
privat a tras semnale de 
alarmă repetate?

De ce abia acum vorbim 
serios despre stimulente 

pentru clădirile istorice, 
când patrimoniul se degra-
dează sub ochii noştri?

Câte reforme mai amâ-
năm până când vom spune 
onest că nu mai e vorba des-
pre lipsă de soluţii, ci des-
pre lipsă de voinţă?

Câte şedinţe mai sunt 
necesare ca să înţelegem că 
modernizarea statului nu 
e un slogan, ci o urgenţă?

Reforma nu mai poate fi  
amânată. Dar întrebarea 
rămâne: de ce de fi ecare da-
tă ajungem la concluziile 
corecte….prea târziu, cu 
unanimitate, dupa luni de 
blocaj în interes politic?”, 
mai spune Raluca Turcan.

Primăria ameninţă cu Antifrauda!
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Bogdan Trif: „Tinerii social – democraţi 
din Sibiu au intrat în Parlament!” (CP)
Am avut bucuria 
de a primi în vizită, 
la Parlamentul României, 
50 de tineri social-demo-
craţi din Sibiu, viitori 
lideri şi oameni implicaţi 
ai comunităţilor lor.

Pentru mulţi dintre ei, a 
fost prima dată când au tre-
cut pragul Palatului Parla-
mentului. Impresionaţi în 
primul rând de arhitectura 
spectaculoasă a clădirii, au 
descoperit şi responsabili-
tatea uriaşă pe care o pre-
supune munca legislativă.

Vizita nu a fost doar un 
tur al sălilor şi al istoriei, 
ci o experienţă care i-a adus 
mai aproape de procesul le-
gislativ şi de mecanismele 
prin care se construiesc le-
gile unei ţări.

Fiind deja „mici politici-
eni”, au intrat rapid în at-
mosferă, au pus întrebări, 
au dezbătut idei şi s-au de-
clarat motivaţi să înveţe, să 
muncească şi, într-o zi, să a-
jungă chiar ei în postura de 
a face legi pentru România.

Cred cu tărie în energia 
şi determinarea tinerei ge-
neraţii. Viitorul politicii ro-
mâneşti este pe mâini bune!

Deputat P.S.D. – 
Trif Bogdan Gheorghe
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Zilele trecute a fost sem-
nat contractul pentru 
implementarea proiectului 
„Furnizare şi lucrări 
de instalare, montare 
şi punere în funcţiune sta-
ţii de reîncărcare pentru 
autovehicule electrice 
în municipiul Mediaş”. 
Acesta prevede amenaja-
rea a 8 staţii moderne 
de reîncărcare, fi ecare 
dotată cu două puncte 
de încărcare, care vor per-
mite alimentarea simulta-
nă a vehiculelor electrice 
atât în curent continuu, 
cât şi în curent alternativ. 
Staţiile vor fi  amplasate în 
parcarea Primăriei Mediaş 
de pe strada I.C. Brătianu, 
dar şi în parcările de pe 
străzile Gravorilor, Lotru, 
Mihail Kogălniceanu, 
Aleea Comandor Dimitrie 
Moraru şi strada Păltiniş.

Alex PÎNTEA

Primarul Gheorghe Roman 
a semnat contractul pentru im-
plementarea proiectului „Fur-
nizare şi lucrări de instalare, 
montare şi punere în funcţiu-
ne staţii de reîncărcare pentru 
autovehicule electrice în mu-
nicipiul Mediaş”. Prin inter-
mediul acestuia, în municipiul 
Mediaş vor fi  amenajate 8 sta-
ţii moderne de reîncărcare, fi -
ecare dotată cu două puncte 
de încărcare, care vor permite 
alimentarea simultană a vehi-

culelor electrice atât în curent 
continuu de minim 50 kW, cât 
şi în curent alternativ de 22 
kW. Noile echipamente vor con-
tribui semnifi cativ la dezvol-
tarea mobilităţii urbane dura-
bile şi la reducerea impactului 
asupra mediului.

Locaţiile alese
Staţiile vor fi  amplasate în 

mai multe zone ale oraşului, 
respectiv în parcarea Primă-
riei Municipiului Mediaş de 
pe strada I.C. Brătianu, unde 
vor fi  instalate două staţii, în 
parcarea de pe strada Gravo-
rilor, în zona Bisericii Roma-
no-Catolice, unde va fi  ampla-
sată o staţie, dar în parcarea 
de pe strada Lotru, lângă Sa-
la Sporturilor „Octavian Şer-
ban”, cu o staţie. De aseme-
nea, o altă staţie va fi  amena-
jată în parcarea de pe strada 
Mihail Kogălniceanu, vis-a-vis 
de Sinagogă, în parcarea din 
zona Aviaţiei, de pe Aleea Co-
mandor Dimitrie Moraru, un-
de vor fi  instalate două staţii, 
precum şi în parcarea de pe 
strada Păltiniş, unde va fi  am-
plasată o staţie.

Furnizorul echipamentelor 
şi al lucrărilor de montaj este 
societatea Next Generation Te-
chnologies S.R.L. din Iaşi, iar 
termenul de execuţie este de 
4 luni, respectiv până în luna 
iunie a acestui an. Noile staţii 
vor fi  dotate cu echipamente 
moderne, ecrane tactile multi-

lingve şi conectori compatibili 
cu majoritatea autovehicule-
lor electrice, oferind astfel un 
nivel ridicat de accesibilitate 
şi confort pentru utilizatori. 
Astfel, Primăria Municipiului 
Mediaş face un nou pas impor-
tant în direcţia modernizării 
infrastructurii urbane, spriji-
nirii transportului ecologic şi 
îmbunătăţirii calităţii vieţii ce-
tăţenilor. „Am semnat săptă-
mâna trecută un contract pen-
tru montarea unui număr de 
8 staţii de încărcare a autove-
hiculelor electrice. Valoarea 
contractului este de aproxima-
tiv 1 milion de lei, investiţia fi -
ind realizată din fonduri euro-
pene nerambursabile, staţiile 
urmând a fi  instalate, conform 
contractului, până la jumăta-
tea acestui an”, a declarat pri-
marul municipiului Mediaş, 
Gheorghe Roman.

Contract semnat
¤ Municipiul Mediaş va avea 8 staţii moderne 
de reîncărcare pentru autovehicule electrice

Două asistente sociale 
din judeţul Sibiu au fost 
nominalizate la Gala 
Naţională a Excelenţei 
în Asistenţă Socială 2026, 
un eveniment care cele-
brează performanţa 
în domeniul social. Este 
vorba despre medieşeanca 
Claudia Nechita, afl ată 
la a doua nominalizare, 
şi despre sibianca Iulia 
Sălăgeanu. Ambele 
pot fi  susţinute prin vot 
online, pe www.cnasr.ro.

Mihai POPOVICI

Claudia Nechita este asis-
tent social principal la Cen-
trul de Abilitare şi Reabilita-
re pentru Persoane Adulte cu 
Dizabilităţi Mediaş. A fost no-
minalizată pentru Premiul 
pentru asistentul social din 
domeniul protecţiei şi promo-
vării drepturilor persoanelor 
cu dizabilităţi. Aceasta a trans-
mis că nominalizarea repre-
zintă o validare a muncii fă-
cute cu sufl et şi responsabili-
tate, iar pentru ea rolul de 
asistentă nu este doar o pro-
fesie. „Este o recunoaştere ca-
re nu îmi aparţine doar mie, 
ci tuturor oamenilor alături 
de care lucrez: colegi, parte-
neri şi, mai ales, benefi ciarii 
care mi-au oferit încrederea 
lor. Această nominalizare în-
seamnă împlinire profesiona-
lă, dar şi emoţie profundă. 

Asistenţa socială nu este doar 
o profesie, este o vocaţie, iar 
fi ecare pas mic făcut în viaţa 
unei persoane afl ate în difi -
cultate devine o mare realiza-
re. Mă onorează această recu-
noaştere şi mă motivează să 
continui cu aceeaşi dedicare, 
empatie şi responsabilitate”, 
a declarat Claudia pentru ci-
titorii Monitorului de Mediaş.

Premiu important
Câştigarea acestui pre-

miu ar însemna mult atât 

pentru Claudia Nechita, 
cât şi pentru judeţul Sibiu, 
pe care îl reprezintă. „Ar 
fi important pentru judeţ, 
pentru că lângă mine sunt 
foarte mulţi specialişti, o 
echipă întreagă, mulţi co-
laboratori şi ar fi o recu-
noştinţă. E important că 
te simţi un pic valorizat, 
mai ales că noi lucrăm în 
domeniul social, unde sunt 
cazuri sociale şi nu prea 
are cine să îţi aprecieze 
munca în adevăratul sens 

al cuvântului”, mai spune 
Claudia Nechita.

„Mă bucur 
să pot contribui”

Iulia Sălăgeanu este absol-
ventă a masterului „Asisten-
ţa socială a grupurilor vulne-
rabile” la Facultatea de Ştiin-
ţe Socio-Umane a Universita-
tea „Lucian Blaga” din Sibiu, 
este nominalizată pentru Pre-
miul pentru asistentul social 
din mediul rural. Contactată 
de reporterii Monitorului de 

Mediaş a vorbit despre impor-
tanţa recunoaşterii muncii 
asistenţilor sociali şi cât des-
pre împlinirile sale. „Această 
nominalizare reprezintă o re-
cunoaştere profundă a mun-
cii mele. Pentru mine, este un 
semn că eforturile zilnice, 
multe dintre ele invizibile, au 
un impact real în viaţa oame-
nilor. În acelaşi timp, este o 
confi rmare că şi comunităţi-
le mici, cu provocări mari, me-
rită vizibilitate şi respect. Îm-
plinirile mele vin din schim-

bările reale pe care le văd în 
viaţa oamenilor, din încrede-
rea pe care comunitatea mi-o 
oferă şi din faptul că reuşesc 
să găsesc soluţii chiar şi în 
condiţii difi cile. Mă bucur să 
pot contribui la binele comu-
nităţii şi să cresc profesional 
prin fi ecare experienţă”, a 
transmis tânăra.

La Ateneul Român
Alături de categoriile în 

care sunt nominalizate cele 
două asistente sociale din 
judeţ, gala mai include pre-
mii pentru domenii precum 
protecţia copilului, servicii-
le medicale şi de sănătate, 
reintegrarea socială a per-
soanelor private de liberta-
te, protecţia persoanelor 
vârstnice, asistenţa socială 
comunitară, promovarea 
egalităţii de gen şi de şan-
se, precum şi premii pentru 
cel mai bun asistent social 
debutant şi pentru excelen-
ţa în intervenţia indirectă.

Gala Naţională a Excelen-
ţei în Asistenţă Socială este 
organizată de Colegiul Naţi-
onal al Asistenţilor Sociali 
cu ocazia Zilei Mondiale a 
Asistenţei Sociale şi va avea 
loc pe 17 martie 2026, la Ate-
neul Român. Evenimentul 
reuneşte asistenţi sociali din 
întreaga ţară pentru a cele-
bra realizările profesiei şi im-
portanţa acţiunilor sociale.

„Mă onorează această recunoaştere”
¤ O medieşeancă este nominalizată din nou la Gala Naţională a Excelenţei în Asistenţă Socială

PUBLICITATE

Comunicat de presă privind fi nalizarea proiectului

DENUMIRE BENEFICIAR: UAT ORAȘUL TĂLMACIU
TITLU PROIECT: Centru de zi pentru copii afl aţi in situaţie de risc de separare de părinţi Tălmaciu
DATA INCEPERII IMPLEMENTARII PROIECTULUI: 12.012.2023
DATA FINALIZARII PROIECTULUI: 28.02.2026

UAT ORAŞUL TĂLMACIU anunţă fi nalizarea proiectului cu titlul „Centru de zi pentru copii afl aţi 
in situaţie de risc de separare de părinţi Tălmaciu’’ fi nanțat prin PLANUL NAŢIONAL DE REDRE-
SARE ȘI REZILIENŢĂ, COMPONENTA C13 – REFORME SOCIALE INVESTIŢIA I1 – I1 – „Crearea unei re-
ţele de centre de zi pentru copiii expuşi riscului de a fi  separaţi de familie ,PNRR/2022/C13/I1/1

OBIECTIVUL GENERAL AL PROIECTULUI:

Obiectivul general: crearea unui centru de zi pentru copiii expuşi riscului de a fi  separaţi 
de părinţi prin reabilitarea imobilului, refuncţionalizarea acestuia, sporirea efi cienţei energeti-
ce a clădirii, dotarea și dezvoltarea de servicii suport destinate copiilor afl ași la risc de separa-
re de părinţi și familiilor/ aparţinătorilor acestora.

Obiectivul specifi c 1: reabilitarea și dotarea imobilului vizat prin crearea unui serviciu social, re-
spectiv crearea unui centru de zi pentru copiii expuși riscului de a fi  separaţi de familie ce contribuie 
la îmbunătăţirea și la creșterea calităţii vieţii copiilor afl aţi în situaţie de risc de separare de părinţi, 
prin reducerea abandonului școlar, sporirea gradului de școlarizare în rândul copiilor din localitate, 
având ca rezultat fi nal oferirea de șanse suplimentare de dezvoltare pe toate palierele.

Obiectivul specifi c 2: oferirea de servicii de asistenţă și consiliere personalizată pentru 41 de 
copii și familiile aparţinătoare ,în cadrul Centrului de zi pentru copii afl aţi in situaţie de risc de 
separare de părinţi Tălmaciu.

Obiectivul specifi c 3: informarea comunităţii din orașul Tălmaciu cu privire la serviciile sociale 
acordate prin intermediul centrului de zi pentru copii afl aţi in situaţie de risc de separare de părinţi.

Rezultatele obţinute in urma implementării proiectului:

Pentru 41 de copii și familiile aparţinătoare , în cadrul Centrului de zi pentru copii aflaţi 
in situaţie de risc de separare de părinţi Tălmaciu sunt oferite servicii de asistenţă și consi-
liere personalizată.

A fost reabilitata si dotata cladirea existenta pentru a realiza infrastructura optimă privind condiţiile de 
siguranţă pentru funcţionarea centrului de zi si realizata creșterea efi cienţei energetice la nivelul noului 
Centru de zi pentru pentru copiii expuși riscului de a fi  separaţi de părinţi, prin soluţia tehnică aleasă prin 
Documentaţia de Avizare a Lucrărilor de Intervenţii și Auditul energetic.

Valoare totala inclusiv TVA: 2.583.408,62 LEI

Valoare totala eligibila inclusiv TVA: 1.890.006,99 LEI

Valoarea neeligibilă inclusiv TVA: 693.401,63 LEI
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 Între cei mai înfocaţi su-
porteri ai clubului „Puma” 
se afl ă părintele Darius To-
dor, fost vicecampion naţio-
nal de judo şi deţinător al 
centurii negre, în prezent 
preot la capela Spitalului 
Clinic de Psihiatrie „Dr. Ghe-
orghe Preda” din Sibiu.

Pasiune transmisă 
copiilor

Cu clubul Puma are o 
legătură specială, cei doi 
copii ai săi, Antonia şi Pa-
ul, numărându-se între cei 
care fac performanţă şi duc 
atât Sibiul, cât şi Româ-
nia pe podiumul de premi-
ere la competiţiile de 
taekwon-do ITF.

„Am insuflat copiilor mei 
pasiunea pentru sport şi 
pentru munca în echipă. 
Le sunt alături şi am bu-
curia că la acest club am 

devenit o mare familie al-
cătuită din sportivi, antre-
nori şi părinţi”, spune pă-
rintele Todor.

Pe când era elev, Darius 
Todor a făcut judo şi a de-
venit vicecampion naţio-
nal la categoria 60 kg. „Am 
fost legitimat la CSM, un-
de l-am avut antrenor pe 
Ioan Buzic. Am învăţat că 
disciplina şi munca susţi-
nută te aduc pe podium”, 
rememorează fostul spor-
tiv, deţinător al centurii 
negre la judo.

A crescut în cartierul 
Vasile Aaron, unde a avut 
o copilărie bogată în prie-
teni. Timp de un deceniu 
a locuit în Grecia, la mâ-
năstirile de pe Muntele 
Athos, iar în 2007 a deve-
nit preot şi a predat reli-
gia în şcoli din Cisnădie, 
Jina şi Avrig.

Preot prin vocaţie
De 15 ani slujeşte la Ca-

pela Spitalului de Psihiatrie 
din Sibiu: „Nu vin să se roa-
ge doar pacienţi, ci şi anga-
jaţi. Toţi sunt oameni şi au 
nevoie de încurajare şi de 
echilibru în această viaţă”. 
Nu de puţine ori, îi spove-
deşte şi pe sportivii clubu-
lui Puma: „Sunt copii buni, 
au credinţă în forţele lor şi 
în Dumnezeu. Ne rugăm, 
apoi mergem să luptăm şi 
să câştigăm.”

Cu preotul drept şef de 
galerie, „pumele” sibiene îşi 
înfruntă adversarii ştiind că 
au de partea lor întreg spri-
jinul pe care-l poate primi 
un sportiv. O voce puterni-
că domină galeria. Este a 
părintelui Darius Todor, cel 
cea care a şi inventat sloga-
nul clubului: „De voie, de ne-
voie, forţa Puma!”

Duhovnic de campioni şi şef de galerie: preotul Darius Todor 
este cel care a inventat sloganul clubului „Puma”

„În vara acestui an se vor 
împlini 20 de ani de când 
Protopopiatul Ortodox 
Avrig este condus de părin-
tele Vasile Gafton, cel care 
la preluarea funcţiei avea 
doar 32 de ani”, aşa începe 
un nou reportaj din seria 
„Oameni şi Locuri de 
Poveste”, a Consiliului 
Judeţean Sibiu.

Pentru copii
„Îi datorez această pozi-

ţie Înalt Prea Sfi nţiei Sale 
Laurenţiu, Mitropolit al Ar-
dealului, care a avut încre-
dere în mine, chiar dacă 
eram oarecum la început de 
drum. Mi s-a spus la acea 
vreme că sunt cel mai tânăr 
protopop al Bisericii Orto-
doxe din România”, reme-
morează părintele.

În curtea catedralei din 
Avrig se aud voci vioaie de 
copii. Tropotele vestesc sfâr-
şitul activităţilor pentru 
cei aproximativ 70 de pri-
chindei de grădiniţă, de cu-
rând strămutaţi în sediul 
Protopopiatului: „Am decis 
să găzduim copiii pe peri-
oada în care clădirea gră-
diniţei va fi  reabilitată. Pe 
când eram copil, şi eu am 
fost la aceeaşi grădiniţă, 
căreia avrigenii îi spun «La 
Pitic». Am oferit spaţiul 
gratuit începând cu luna 
ianuarie a acestui an.”

Înalt de statură, părinte-
le se strecoară printre mi-
cuţii ştrengari afl aţi pe pi-
cior de plecare. Sunt nerăb-
dători să dea iama-n zăpa-
da proaspăt aşternută, în-
tinderea albă învăluind ora-
şul până hăt, în Creasta Fă-
găraşilor. Este o iarnă cum 
demult nu a mai fost: cu ză-
padă şi ger.

De la magazie 
de lemne, la sediu 
pentru Protopopiat

Fostele încăperi în ca-
re se ţineau şedinţele cu 
preoţii din cele 40 de pa-

rohii ale Protopopiatului 
Avrig sau diverse alte ac-
tivităţi ale comunităţii 
sunt stăpânite acum de 
cei mai mici locuitori ai 
oraşului. Pe mulţi, părin-
tele Gafton i-a botezat şi, 
precum pe părinţii lor, spe-
ră să-i şi cunune.

Se aşază la una dintre 
măsuţele viu colorate, măr-
ginită de bucătării în mini-
atură şi de câteva broaşte 
ţestoase din pluş. Sunt şi 
icoane pictate pe pereţi, 
amintind că aici se afl ă o ca-
să a Domnului.

„Suntem pe locul unei 
foste magazii de lemne de-
venită, cu multă muncă, 
sediu de protopopiat. O pe-
rioadă importantă pentru 
mine au fost primii opt ani 
de când ocup această func-
ţie, timp în care am reuşit 
să pictăm biserica nouă pe 
o suprafaţă de peste 3.000 
de metri pătraţi, să con-
struim o bisericuţă din 
lemn pe Valea Avrigului şi 
clădirea în care ne aflăm. 
Îmi amintesc că materia-
lul pentru bisericuţă a pro-
venit din ultimii 50 de me-
tri cubi de lemn necesari 

la schela pentru pictorii 
noii biserici.”

Examenul la Teologie
În 1992, tânărul de atunci 

Vasile Gafton absolvea cu 
diplomă de bacalaureat Li-
ceul Industrial Mârşa. Avea 
şi o meserie: cea de sudor. 
„La proba practică trebuia 
să prezentăm nişte piese me-
talice sudate în «X» sau în 
«T». Maistrul evaluator s-a 
uitat la cele făcute de mine, 
care nu erau tocmai confor-
me, mi-a arătat altele per-
fecte şi mi-a spus: «Acestea 
sunt aduse de colegii tăi, dar 
nu sunt ale lor, ci ale părin-
ţilor, muncitori în fabrică. 
Apreciez că ai fost corect, ai 
nota maximă pentru asta.»”

Cu o lecţie învăţată în min-
te, adolescentul avrigean a 
susţinut examenul de admi-
tere la Facultatea de Teolo-
gie. „Am picat printre primii, 
întrucât nu m-am putut pre-
găti temeinic. Nici nu aveam 
cărţile necesare. Am fost în-
curajat şi îndrumat de regre-
tatul părinte Constantinescu, 
cel care m-a şi sfătuit să apuc 
calea preoţiei. Am picat, am 
plecat în armată.”

Timp de un an a păzit avi-
oanele, pista şi clădirile Ae-
roportului din Târgu Mureş. 
A avut vreme să parcurgă 
cu gândul cele mai dragi 
amintiri ale copilăriei. „Pro-
vin dintr-o familie modestă. 
Tata, pe care avrigenii îl şti-
au de-a lui Măriuţu, avea 
şapte clase şi palmele mari, 
bătătorite de atâta muncă. 
Parcă îl văd cum, în fi ecare 
dimineaţă de duminică, ci-
tea Biblia cu voce tare. Stă-
tea la marginea patului, ci-
tea şi se ruga. Când a afl at 
că vreau să merg la faculta-
te, mi-a zis: «Copile, du-te, 
dar nu ştiu dacă te pot ţi-
ne.» Aşa a rezumat, într-o 
singură propoziţie, „bunăs-
tarea” acelor vremuri.”

Decizia care i-a 
schimbat viaţa

În anii ’80, copiii Avrigu-
lui puteau merge la orele de 
religie ţinute sâmbăta de 
preoţii Constantinescu şi Lu-
pu în vechea biserică din 
centru. Între ei se afl a şi Va-
sile Gafton, care a învăţat 
cântecele de strană. Când 
avea răgaz, mergea la Mă-
năstirea Stânişoara, unde 

nu dormea de teamă să nu 
rateze slujba de la miezul 
nopţii. „Citeam «Vieţile sfi n-
ţilor» la lumina lumânării, 
dintr-un manuscris bătut la 
maşină. Noaptea, venea pa-
racliserul să bat toaca. Apoi 
urca în turn să tragă clopo-
tele, de unde îmi făcea semn 
cu o lanternă când trebuia 
să încep la toacă.”

După armată, o decizie a 
trebuit luată în timp ce se 
afl a la adunat cartofi : „Aveam 
cerere de angajare la Uzina 
Mecanică din Mârşa, la Sec-
ţia «Punţi Motoare», dar şi 
examenul de admitere dat la 
Facultatea de Teologie. Nu 
aveam telefon acasă, dar avea 
sora mea, care a sunat la se-
cretariat să afl e dacă am fost 
admis. Printre cartofi  am 
afl at că am intrat la faculta-
te. Atunci am decis să-mi ur-
mez vocaţia, nu meseria.”

Vocaţia
Primii şapte ani de preo-

ţie i-a petrecut în parohia 
Noul Român. Traversa Oltul 
pentru a veni acasă, la Avrig, 
unde a şi rămas în 2006, când 
a devenit protopop. Astăzi 
coordonează sufl area ortodo-

xă întinsă de la Arpaş la Bo-
iţa, Lazaret, Râu Sadului, 
Cisnădie, Mohu, Săcădate şi 
Nou Român. O întindere de 
locuri şi oameni afl ată într-o 
continuă schimbare. „Sunt 
mulţi care vin în biserică cu 
sufl etul precum un vas pe 
care vor ca preotul să-l um-
ple cu credinţă. Le spun că 
ei sunt singurii care şi-l pot 
încărca cu dragoste de Dum-
nezeu. Mai văd pe mulţi ca-
re pleacă din ţară fără a avea 
un motiv real. Ştiu destui ca-
re, odată ajunşi, caută mo-
tiv de întoarcere. Tuturor le 
spun că, orice ar face, oriun-
de ajung, să nu renunţe la 
Dumnezeu. Să ţină cu dinţii 
de El, să nu-L abandoneze, 
pentru că este singurul care 
îi va ajuta.”

Aduce în discuţie şi me-
seria sa de bază: „Sufl etul 
omului trebuie uneori «su-
dat», reparat, adus laolaltă. 
Ca preot, îi îndepărtez zgu-
ra, îl pilesc şi îi redau stră-
lucirea. Trebuie să privim 
spre lumină, chiar şi în cea 
mai neagră noapte a vieţii. 
Haina pe care o port este 
neagră, însă duminica mă 
îmbrac în veşmânt aurit, 
simbol al luminii, al Învie-
rii. Despre asta este întrea-
ga viaţă: speranţa în bine, 
izbăvirea prin Dumnezeu.”

Părintele Gafton este că-
sătorit şi tatăl unei fete ca-
re, asemeni mamei sale, lu-
crează în învăţământ. Este 
o fi re jovială, ceea ce îl apro-
pie mult de credincioşii pe 
care îi păstoreşte.

„Sunt aproape două de-
cenii de când părintele Va-
sile Gafton conduce proto-
popiatul întins de-o parte şi 
de alta a Oltului. Cu un ne-
lipsit zâmbet, însoţit de o 
vorbă bună, sudează comu-
nităţi şi destine în această 
mândră parte a judeţului Si-
biu, cel cu oameni şi locuri 
de poveste!”, conchid poves-
tea reprezentanţii Consiliu-
lui Judeţean Sibiu.

Nebănuitele căi ale Domnului
 De meserie sudor, preotul Gafton din Avrig a ajuns cel mai tânăr protopop al Bisericii Ortodoxe Române
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Este femeia care a schim-
bat radical Spitalul 
General CF din Sibiu, şi 
l-a transformat într-una 
dintre cele mai căutate 
unităţi sanitare din judeţ. 
Pacienţii merg acum cu 
încredere la spitalul unde 
sunt trataţi cu respect şi 
profesionalism.

Însă, în spatele proiec-
telor care au modernizat 
spitalul, au stat ore şi ore 
de muncă, nopţi nedormi-
te, drumuri de Bucureşti şi 
sprijinul unei echipe de pro-
fesionalişti, care a văzut în 
doctorul Ştefania Şerban 
un lider adevărat şi un ma-
nager iscusit.

Secretul ei? Sprijinul ne-
condiţionat al familiei şi în-
crederea colegilor.

În exclusivitate pentru 
Mesagerul de Sibiu, dr. Şte-
fania Şerban vorbeşte des-
pre OMUL care a stat în spa-
tele proiectelor care au mo-
dernizat Spitalul General 
CF Sibiu.

Margareta LUPU

Reporter: Sunteţi mana-
gerul Spitalului General 
CF Sibiu din martie 2022. 
Cum aţi găsit spitalul 
atunci şi cum e acum?

Dr. Ştefania Şerban: 
Este o provocare să răspund 
la această întrebare. Eu 
mi-am pus problema cum a 
putut funcţiona acest spital 
în condiţiile în care l-am gă-
sit. Şi, fără să exagerez în 
vreun fel, eu nu aş fi  ţinut 
aici, nu vorbim de pacienţi, 
dar nici măcar angajaţii. 
Prezenta un risc major de 
siguranţă.

Singurele investiţii cu 
adevărat fezabile şi trinice 
au fost făcute în perioada de 
mandat al domnului direc-
tor Horaţiu Cojocaru, care, 
pe timp de pandemie, a re-
uşit să înlocuiască sobele 
existente – pentru că aceas-
ta era sursa de căldură – cu 
centrală termică şi calorife-
re. De asemnea, a adus fon-
duri eurpene şi a dotat spi-
talul cu echipamente.

Să ne aducem aminte ce 
a însemnat pandemia: paci-
enţi intubaţi, conectaţi la 
oxigen, iar ţeava de oxigen 
trecea pe lângă soba cu fl a-
cără deschisă.

Şi mi-am spus că eu nu 
vreau să fi u managerul unui 
alt spital care „bubuie” în 
România şi, prin urmare, 
din martie, de când am ve-
nit aici, m-am preocupat să 
asigur condiţii de siguranţă 
şi condiţii decente pentru 
pacient şi pentru personal.

Pozele şi fi lmările pot con-
fi rma ceea ce spun şi, până 
la urmă, cei care au trecut pe 
aici cunosc situaţia reală. Iar 
din 2022, de când am venit, 
nu facem decât să reparăm, 
să corectăm, să investim, să 
recuperăm zeci de ani de bă-

taie de joc. Asta pot spune că 
a fost aici: o bătaie de joc.

Nu ştiu... dacă aş fi  fost 
un manager care simţea că 
nu poate realiza ceea ce tre-
buie, aş fi  plecat. Nu este ni-
cio ruşine să recunoşti că nu 
poţi. Dar dacă îţi asumi, 
atunci nu-ţi bate joc şi fă tot 
ce este legal şi necesar pen-
tru a asigura condiţii decen-
te. Repet: condiţii decente.

Nu a fost uşor, pentru că 
activitatea spitalicească se 
desfăşoară într-o clădire mo-
nument istoric, iar rigorile 
sunt foarte stricte. Pentru 
orice lucrare – igienizare, 
reparaţii – trebuie aviz de 
la Direcţia pentru Cultură. 
În trecut s-au făcut aşa-zi-
se lucrări fără niciun aviz.

În perioada 2018–2019, 
am găsit în arhivă documen-
te, contracte care atestau că 
s-au realizat lucrări, dar fă-
ră avize. Dar nu ne mai ui-
tăm în trecut, ci în prezent 
şi în viitor. Lucrurile au evo-
luat cu foarte multă muncă, 
asumare şi responsabilitate.

Din 2022, până în prezent, 
ce proiecte majore aţi im-
plementat şi ce proiecte 
mai aveţi în vizor?

Din 2022 până acum s-au 
făcut investiţii pe mai mul-
te planuri. În infrastructu-
ră – au fost reabilitate două 
secţii principale: medicina 
internă şi chirurgia. Suntem 
pe fi nal cu compartimentul 
de spitalizare de zi şi came-
rele de gardă.

S-au făcut investiţii în 
echipamente şi aparatură 
medicală. Am deschis labo-
ratorul de imagistică, unde 
avem computer tomograf, 
mamograf şi aparat de oste-
odensitometrie.

S-au făcut investiţii şi în 
resursa umană, ceea ce es-
te foarte important. Una pes-
te alta, s-a investit foarte 
mult sufl et. Pentru mine es-
te un proiect de sufl et şi 
vreau, dacă tot am avut oca-
zia să fi u manager, să las 
ceva trainic şi durabil în ur-
ma mea. Funcţiile sunt vre-
melnice. Important este ce-

ea ce rămâne în urmă.
Pot spune că sunt mulţu-

mită. Nu sunt fericită – mai 
sunt multe de făcut, suntem 
departe de perfecţiune – dar 
am convingerea că suntem 
pe drumul bun. Sunt pro-
priul meu critic şi, omeneş-
te vorbind, nu ştiu ce ar fi  
fost posibil să fac mai mult 
în acest timp.

Investiţiile majore realiza-
te cu bani europeni se ridică 
la aproape şase milioane de 
euro. Din bugetul de stat, 
aproximativ un milion şi ju-
mătate de euro, incluzând şi 
procedura de expropriere a 
clădirii. Din venituri proprii 
s-au făcut investiţii mai mi-
ci, câteva sute de mii de lei.

În 2022, când clădirea nu 
era încă în proprietatea sta-
tului român, am primit şi 
din partea proprietarului de 
la acea vreme suma de apro-
ximativ 134.000 de lei, plus 
un angajament de plată pen-
tru diferenţă.

Avem proiecte noi: un pro-
iect pe Cercetare-Dezvolta-
re, în parteneriat cu Politeh-
nica Bucureşti, cu un buget 
estimat la 2 milioane de eu-
ro. De asemenea, în Progra-
mul Naţional de Investiţii 
în Infrastructura Unităţilor 
Sanitare avem înregistrat 
proiectul de Reabilitare, Mo-
dernizare şi Extindere a Spi-
talului, în valoare de 45 de 
milioane de euro. Aşteptăm 
evaluarea fi nală şi semna-
rea contractului pentru a în-
cepe şantierul.

Câte paturi şi câţi an-
gajaţi are spitalul la ora 
actuală? Există un defi -
cit de personal?

În prezent spitalul are 70 
de paturi, dintre care 7 pen-
tru spitalizare de zi şi 4 la 
ATI. Odată cu terminarea 
noii clădiri vom creşte la 100 
de paturi. Avem aproxima-
tiv 98 de angajaţi.

În defi cit suntem. Dar am 
solicitat şi sperăm să ni se 
aprobe posturi noi.

Ce va însemna pentru 
Spitalul General CF 

Sibiu trecerea în ordi-
nea primăriei?

Trecerea spitalului în sub-
ordinea primăriei reprezin-
tă un mare pas înainte. Be-
nefi ciarii sunt pacienţii din 
Sibiu, iar autoritatea locală 
este mai aproape de nevoi-
le comunităţii decât un mi-
nister care are ca principal 
obiectiv transporturile.

În urma discuţiilor cu 
doamna primar, pot spune 
că există interes real pentru 
dezvoltare şi pentru sănă-
tatea comunităţii. Stilul es-
te unul aplicat, punctual, 
orientat spre fapte. Adică se 
discută punctual, nu amâ-
nări şi poveşti, punctual. Şi 
când a promis, a făcut. Iar 
pentru asta o admir foarte 
mult. Este pe structura mea.

Este foarte important să 
ai o echipă în spate, şi echi-
pa din primăria, am văzut 
acest lucru din interacţiunea 
de până acum, sunt oameni 
care vor să se facă lucruri fru-
moase pentru comunitate.

Dealtfel, noi, ca Spital 
CFR, am accesat pe Agenda 
Sănătăţii a Primăriei sume 
frumoase pentru dezvolta-
re, care ne-au prins foarte 
bine. Şi a fost o oportunita-
te de care au benefi ciat, pâ-
nă la urmă, pacienţii noştri.

Doamna primar a anun-
ţat organizarea unui 
concurs pentru ocupa-
rea postului de mana-
ger al Spitalului Gene-
ral CF. Veţi participa?

Îmi doresc să candidez la 
concurs pentru funcţia de ma-
nager. Chiar s-a muncit aici. 
Accept opinii diferite, pentru 
că în fi ecare zi avem de învă-
ţat, dar la fi nal îmi asum.

Sunteţi neobosită, me-
reu pe drumuri, mun-
ciţi la proiecte...cum re-
uşiţi să împăcaţi fami-
lia cu munca?

Familia este sursa mea 
de energie. De acolo îmi iau 
puterea de a continua, chiar 
şi atunci când pare că nu 
mai am resurse. Ne susţi-
nem reciproc.

De exemplu, pe copii i-am 
adus aici să le arăt pentru 
ce muncesc şi unde stau eu 
cu orele şi de ce trebuie să 
plec des la Bucureşti. Pă-
rinţii mei îmi sunt alături 
şi le mulţumesc foarte mult. 
Doamne ţine-i sănătoşi ani 
mulţi! Iar soţul meu îmi es-
te alături necondiţionat. 
Da, familia este sursa mea 
de energie şi locul în care 
mă adăpostesc şi unde îmi 
revin. De multe ori am sim-
ţit că pierd energia, dar me-
reu mi-o regăsesc acasă. 
Am copii de toate vârstele: 
şi student, am şi clasa op-
ta, şi grupa clasa zero, cla-
sa pregătitoare, aşa că n-am 
cum să mă plictisesc nici 
acasă. Când sunt cu cea mi-
că, cu Maria, mă simt tâ-
nără. Când sunt cu cel ma-
re, cu Andrei, care e stu-
dent la psihologie, am un 
partener de discuţii. Iar 
Ştefan e cel care mai iubi-
tor şi e un liant între noi 
şi între vârstele noastre.

Cum este OMUL Ştefa-
nia Şerban, aşa cum pu-
ţini o cunosc?

Sunt un om normal care 
vrea să fi e un om bun. Într-o 
lume cu multă răutate, aces-
ta este obiectivul meu per-
sonal. În fi ecare zi, chiar 
atunci în momentele în ca-
re sunt foarte supărată şi 
îmi vine să reacţionez pe mă-
sura loviturilor şi atacurilor 
pe care le primesc, mă opresc 
din a riposta în acelaşi fel. 
Dar asta a venit cu timpul.

Sunt ambiţioasă şi foar-
te critică cu mine însămi.

Am învăţat să mulţumesc, 
să am mai multă răbdare, să 
fi u mult mai calmă. Şi, una 
peste alta, îi mulţumesc lui 
Dumnezeu că sunt bine. 
Chiar sunt bine, foarte bine.

Şi de asta vreau să întorc 
cumva binele pe care eu îl 
primesc de la viaţă. Pentru 
că sunt convinsă că ceea ce 
dăm, aceea vom şi primi.

Probabil aveţi foarte 
puţin timp liber. Ce pa-
siuni aveţi?

Îmi place să merg în 
vârful muntelui. La pro-
priu. Îmi place foarte mult 
muntele. Mi-e dor de li-
nişte, de cuvintele acelea 
din tăcerea naturii. Şi îmi 
place să citesc.

O pasiune a mea în copi-
lărie era să cânt la pian. Am 
urmat cursurile Şcolii Popu-
lare de Artă 8 ani de zile. 
Am studiat pianul. Şi iată, 
fi ica mea îmi calcă pe urme. 
Îmi place să ascult o muzi-
că bună şi să petrec timp cu 
familia, cu copiii.

Dar am atât de puţin timp 
liber, încât nu cantitatea 
contează, ci calitatea timpul 
petrecut cu cei dragi.

La un moment dat aţi 
făcut un pas înspre po-

litică şi chiar aţi candi-
dat pentru o funcţie po-
litică. V-ar mai tenta?

Nu e pentru mine. Nu mă 
regăsesc în politică. Nu am 
profi lul şi nici „stomacul” ne-
cesar pentru asta. Când nu 
voi mai fi  manager, mă voi 
întoarce în medicină, în zo-
na de îngrijiri paliative.

Eu, când am început me-
dicina, la un moment dat am 
renunţat, pentru că salarii-
le erau o mizerie pe vremea 
aceea. Am fost plecată din 
ţară, apoi m-am întors. Am 
lucrat o perioadă în admi-
nistraţia centrală.

Am lucrat şi în cerceta-
re o perioadă, trei ani, 
într-un proiect mare şi fru-
mos, derulat de Institutul 
de Criogenie şi Tehnici Ra-
dioizotopice împreună cu 
Spitalul Fundeni din Bucu-
reşti. Şi faptul că am ajuns 
la Spitalul CFR este un dat. 
Trebuia să fi u aici, acum. 
Că aşa s-a decis de către 
destin, probabil. Dar să ştiţi 
că expertiza şi experienţe-
le mele de viaţă de până la 
vârsta aceasta m-au ajutat 
să înţeleg cum funcţionea-
ză administraţia, cum func-
ţionează un spital.

Spitalul nu este o indus-
trie şi nu poate fi  profi tabil, 
dar trebuie să fi e rentabil: 
să efi cientizeze serviciile şi 
cheltuirea banului public. 
Dintr-un leu trebuie să ob-
ţii maximul posibil. Teoria 
managementului sanitar tre-
buie aplicată în practică.

Ce mesaj le transmiteţi 
colegilor dvs? 
Dar pacienţilor?

Le mulţumesc colegilor 
mei pentru că au înţeles ce 
vrem să construim aici. 
Suntem ca o familie mai 
mare. Respectul trebuie să 
existe indiferent de func-
ţie. Nu sunt şefa lor, sunt 
colega lor cu cele mai mul-
te responsabilităţi.

De asemenea, îi rog să 
aibă în continuare acelaşi 
comportament faţă de pa-
cienţi ca şi până acum. Adi-
că să-i respecte aşa cum 
şi-ar dori şi ei să fi e respec-
taţi, să trateze aşa cum 
şi-ar dori şi ei să fi e trataţi, 
pentru că boala nu alege. 
Şi oricare dintre noi, me-
dic, asistent, infi rmier, por-
tar, putem, la un moment 
dat, ajunge pacienţi.

Iar pacienţilor vreau să 
le transmit un singur lucru: 
să aibă încredere în servici-
ile noastre. Nu oferim tot, 
pentru că nu avem toate spe-
cialităţile, dar ceea ce facem, 
facem cu profesionalism, res-
pect şi dragoste.

Vă mulţumesc foarte 
mult şi vă doresc mult 
succes în continuare. Şi 
putere de muncă

Vă mulţumesc şi eu pen-
tru încurajare.

INTERVIU

Dr. Ştefania Şerban, managerul Spitalului General 
CF Sibiu: „Ceea ce facem, facem cu profesionalism, 
respect şi dragoste pentru pacienţi”



Frânturi desprinse din 
lunga şi plăcuta poveste a u-
nei bătrâne case de locuit

Cea care avea să fi e, 
rând-pe-rând, când a 
stră-străbunicilor, când a bu-
nicilor şi părinţilor unuia 
dintre mulţii mei dragi co-
legi de şcoală întru învăţa-
rea tainelor meseriilor cău-
tării aurului de suprafaţă şi 
din adâncurile pământurilor 
”Ţării de piatră a moţi-
lor lui Horea şi Iancu”. Şi 
cum eram destul de des mu-
safi rul familiei colegului Con-
statin Nariţa, aveam să mă 
conving, încă din primele me-
le popasuri, de adevărul că 
locurile alese de străbuni-
cii-străbunicilor mamei sale 
Măriuca, erau, întradevăr, 
deosebit de frumoase, de li-
niştite şi destul de îndepăr-
tate de celelalte case şi gos-
podării ale ţăranilor-mineri 
din acel cătun din josul văii 
Abrudelului. De fapt era un 
întins platou între culmi de 
dealuri împădurite. Ziua, lu-
minate, încălzite şi mângâ-
iate de razele soarelui-răsa-
re şi de cele ale soarelui-apu-
ne. Nopţile părând că dorm 
în singurătatea lor, mereu 
vegheate de gălbuia şi călă-
toarea lună a cerurilor seni-
ne şi înconjurată de mulţi-
mea stelelor sclipitoare şi că-
zătoare. Aşa se face că din 
poveştile unor oameni ca ei, 
aveam să afl u, nu numai în 
care anume an a fost clădi-
tă acea stingheră casă şi gos-
podărie, dar şi cine şi cum a 
cocoţat-o pe pământul pie-
tros de deasupra cătunului 
din acea zonă a”Detunatei 
Abrudului şi Roşiei Mon-
tanne a dacilor şi roma-
nilor”. Ca urmare, ai mei 
ochi de adolescent, mereu au 
fost plăcut surprinşi, iar min-
tea pusă pe gânduri, atunci 
când vedeau şi numărau ve-
chimea cifrelor anului când 
a fost clădită: 1821. Stângaci 
scrijelite de dalta meşteru-
lui dulgher, rămas necunos-
cut din acele mult îndepăr-
tate vremi şi vremuri. Şi o 
făcuse pe grinda de brad de 
deasupra unei lungi şi încă-
pătoare prispe. Din care pu-
teai să alegi pe unde anume 
vrei să intri şi să ieşi. Fie din 
tindă, fi e din cămară sau bu-
cătărie. Ori din una dintre 
cele trei camere de rugat, de 
citit, de povestit şi de dormit 
în somnuri plăcut-visătoare. 
Toate alintate de ciripitul în-
depărtat al păsărilor pădu-
rilor şi de susurul repezişu-
rilor izvoarelor apelor de 
munte. Camere în care lu-
mina zilei pătrundea blând 
şi călduţ prin sticla subţire 
a trei ferestre mari, în vre-
me ce întunericul întunecat 
al nopţilor devenea mai pu-
ţin întunecos şi temător la 
feştila aprinsă a lămpilor, 
candelor şi lumânărilor din 
ceara galbenă şi plăcut mi-
rositoare a albinelor. Şi cine 
credeţi că erau acei oameni 
care au gândit şi făcut acea 
minunăţie de casă ?! Nimeni 
alţii decât moţii-ţărani, mi-
neri, păstori de vite şi pădu-
rari. Adică cei mai pricepuţi 
locuitori ai acelui mic cătun. 
Taţi de copii şi bunici de ne-

poţi, alături de feciorii lor 
harnici şi gata de mers la că-
tănie, sau de însurat în prea 
sfi nţita cununie. Cu toţii, îm-
preună, constituiţi într-o cla-
că de două sptămâni. Mai în-
tâi au cărat, cu carele trase 
de boi, până dincolo de cul-
mea dealului, tot ce era de 
cărat. Au săpat cu târnacoa-
pele minerilor şanţurile fun-
daţiilor casei. Deasupra les-
pezilor de piatră desprinse 
din stâncile munţilor Detu-
natei, precum şi a bolovani-
lor de râu, adânc îndesaţi în 
pământ cu ajutorul bătutu-
lui greoi al maiurilor, au prins 
a împerechea, între ele, grin-
zile buştenilor decojiţi şi us-
caţi de sufl area vânturilor 
anotimpurilor multor ani. 
După care le-au crestat la 
capete, şi cu măiestrie greu 
de priceput pentru acele vre-
muri , le-au închegat perfect, 
fără a folosi vreun cui de fi er, 
doar cu cuie tot din lemn. Şi 
când totul a fost gata, atât 
la casă cât şi la şură le-au 
pus câte o zdravănă căciulă 
de paie. După care clăcaşii 
şi-au luat rămas bun de la 
stăpânii acelei noi gospodă-
rii, acceptând invitaţia ca în 
a doua zi de Paşti a anului 
1826 să urce la deal la o to-
căniţă la ceaun din carne de 
miel, iar lângă ea un ”trăs-
cău” de prune şi o mare şi 
gălbuie mămăligă fi erbinte! 
De atunci, de mult de tot, 
aveau să treacă 200 de ani, 
iar acea casă şi gospodărie 
este tot locuită, însă pentru 
a treia oară acoperită cu pa-
ie proaspete de secară!

-//-
Fie şi numai imaginar, să 

luăm parte la obiceiul din 
bătrâni ”Hudiţa”

Se ştie că prima zi din lu-
na martie marchează, calen-
daristic, cumpăna dintre do-
uă anotimpuri ale anului: 
sfârşitul iernii prin debutul 
„Zilelor babelor”, şi începu-
tul primăverii. Anotimp al 
întineririi naturii şi înfru-
museţării vieţii şi chipurilor 
oamenilor. Cu precizarea că 
românii credincioşi ortodocşi 
şi greco-catolici se afă încă 
din data de luni, 23 februa-
rie 2026, în Postul Mare al 
Paştilor. Post considerat cel 
mai lung şi aspru din toate 
cele patru ale anului biseri-
cesc. Ca urmare va dura pâ-
nă în ziua Învierii Domnu-
lui Isus Hristos, sărbătorită 
în acest an la dara de 12 apri-
lie. În această perioadă de 
Post vor fi numai 
două”dezlegări”: de Buna 
Vestire şi de Duminica Flo-
riilor, atunci când este per-
mis să se mănânce peşte. Pe 
toată durata Postului Mare 
nu se ofi ciază căsătorii reli-
gioase. Ca urmare, nu se ca-
de să fi e organizate nici pe-
treceri de nunţi. La capătul 
lungii călătorii spirituale de 
curăţire trupească şi sufl e-
tească va fi  Marele Praznic 
al Învierii Domnului. Iar toa-
te acestea sunt binecunoscu-
te de credincioşi, făcând par-
te din tradiţia creştinească 
la românii de pretutindeni.

Ceea ce, însă, se cunoaş-
te mai puţin este motivaţia 
apariţiei unui vechi obicei 

al plugarului. În special la 
românii ardeleni. Obicei de-
numit popular „Hudiţa”, 
transformat, între timp, 
într-un inedit „Revelion 
agrar” al începutului pri-
măverii. O astfel de tradi-
ţie ţărănească mai poate fi  
admirată doar în câteva sa-
te de pe şesul Mărginimii 
Sibiului, şi se întâmpla î-
naintea Postului cel Mare. 
Fosta învăţătoare a satului 
Poplaca, dăscăliţa Viţa Sur-
du ne spunea că în satul ei 
obiceiul îşi urma cursul fi -
resc sub supravegherea şi 
îndrumarea celor mai bă-
trâni şi destoinici plugari 
şi oieri. Şi că la acel cere-
monial participă, în princi-
pal, băieţeii-şcolari, îmbră-
caţi în cele mai ”urâte”, pe-
tecite, colorate şi înfricoşă-
toare haine de orăşeni. Pur-
tătorii lor urcau, la căderea 
serii, două dintre cele mai 
înalte dealuri de la margi-
nea satului: Dumbrăviţa şi 
Racoviţa. De acolo, de sus 
de tot, trimiteau la vale roţi 
învelite în paie cuprinse de 
fl ăcări. Apoi, începea un 
lung şi piperat dialog între 
cetele de băieţi. Şi astfel 
sunt „povestite” – în grai 
neaoş poplăcenesc şi arde-
lenesc – întâmplările cele 
mai proaspete, importante 
şi hazlii din sat. Inclusiv de 
la nunţi, botezuri; divorţuri, 
certuri şi împăcări. Sfade 
între vecini şi rude. Vân-
zări de vite, de care, plu-
guri şi pământuri. Petre-
ceri, chefuri şi furturi din 
curţile oamenilor. Plecări 
şi reveniri din străinătăţi. 
Licitaţii de păşuni, fâneţe 
şi lemne de tăiat din pădu-
rile comunale…După care 
acei „strigători peste sat” 
străbateau în lung şi-n lat 
uliţele, intrând doar în ace-
le gospodarii în care găseau 
porţile larg deschise. Dova-
dă că stăpânii acelor case 
şi gospodării erau bucuroşi 
de oaspeţi. Băieţeii erau 
omeniţi cu colaci, covigi şi 
gogoşi calde. Cu sucuri din 
fructe, dar şi cu o trăistuţă 
plină cu mere şi nuci. Iar 
băieţeii la despărţire, le 
urau gazdelor să fi e sănă-
toase. Iar în câmpuri, gră-
dini şi-n case să aibă bel-
şug şi fericire în toate !

-//-
In’ memoriam, istoricul 

Gheorghe (George) Togan (n. 
4 dec. 1910-d. 26 feb. 2003, 
Mediaş)

O încăpere tare prietenoa-
să, având pereţii „tapetaţi” 
cu cărţile şi documentele u-
nei bogate biblioteci. Multe 
dintre ele cu fi lele îngălbe-
nite de trecerea peste fi lele 
lor a nemilosului timp. De 
deasupra canapelei pe care 
prinsesem a sta la poveşti în 
tihnă, se părea că ne ascul-
ta vorbele şi ne tălmăcea în-
ţelesurile spuselor noastre 
un tânăr chipeş, cu nas bu-
tucănos, cu ochi negri şi cu-
minţi, cu părul vâlvoi şi câr-
lionţat, portretizat ca atare 
de unul dintre clasicii pictu-
rii româneşti, inegalabilul 
maestru Alexandru Ciucu-
rencu (1903–1977). Tablo-
ul, purtând semnătura au-

tografă a acestuia, fi ind da-
tat în anul 1933. Cu doi ani 
mai devreme de a mă fi  năs-
cut eu. Aşadar, stăteam la 
poveşti în ambianţa biblio-
tecii din acea căsuţă scundă 
şi prietenoasă a lui George 
Togan, păstrătoare a multor 
amintiri şi întâmplări inte-
resante, consemnate în măr-
turiile scrise, rămase în ur-
ma multor oameni de seamă 
din vremurile trecute. Că pri-
etenul meu istoric, arheolog, 
muzeograf, gazetar şi scrii-
tor nu prea era în apele lui, 
aveam să mă conving şi 
atunci când îmi va spune că 
urmează să lase în folosul 
obştei oraşului Mediaş- aşe-
zarea lui natală- întreaga 
agoniseală intelectuală şi 
materială, pentru o viitoare 
Casă Memorială a familiei 
Toganilor. Dar care, la fel ca 
şi Fundaţia Culturală, să le 
poarte numele. Sediul ur-
mând să fi e chiar acea casă 
părintească, de la numărul 
18 al străzii Plevna. Testa-
mentul olograf cu aceste pre-
vederi a fost încheiat prin 
anii ’70. Afl u că a strâns, în-
tre pereţii acelei case, în toţi 
aceşti mulţi ani de viaţă, o 
adevărată comoară. Cum ar 
fi : tablouri, icoane pe sticlă, 
căni din lut ars frumos meş-
teşugite, cărţi vechi, de la în-
ceputul secolului al XVI-lea, 
tipărite la Veneţia, Lyon, 
Strasbourg, Bonn, Berlin, 
Bassell, cele care alcătuiesc 
o parte importantă din ope-
rele originale ale clasicilor 
greci şi latini. Documente, 
precum şi cărţi de istorie an-
tică şi modernă, în bibliote-
că fi gurând autori şi gândi-
tori celebri din timpuri înde-
părtate. Îmi arată, apoi, do-
cumente bătrâne de sute şi 
sute de ani, care se referă, 
în special, la populaţia Me-
diaşului, şi în care sunt men-
ţionate şi numele strămoşi-
lor lui, Toganii fi ind pome-
niţi în registrele de stare ci-
vilă şi în cele de dări şi taxe 
cu peste o jumătate de mile-
niu în urmă. Adică din acea 
vreme înfl oritoare a celor 
şapte oraşe-cetăţi ale Tran-
silvaniei, fi ecare cu propria 
constituţie. Perioada în care 
românii nu aveau îngăduin-
ţă să deţină proprietăţi în 
interiorul cetăţilor, ei fi ind 
obligaţi să trăiască la mar-
ginea oraşelor medievale, pe 
care tot cu truda lor le-au ri-
dicat, fi e ca iobagi, fi e ca zi-
lieri. În acele registre fi gu-
rau, mai întâi, saşii, urmaţi 
de unguri-unguri şi de ma-
ghiarii şi secuii transilvă-
neni. Numai la urmă de tot 
erau pomeniţi românii înstă-
riţi („libero valachie”). Am 
mai putut admira în colecţi-
ile acelei biblioteci chiar şi 
scrierile notarului anonim al 
Regelui Bella al II-lea, ca şi 
mai toate cronicile vechi ale 
Transilvaniei, strânse în vo-
lume elegant şi costisitor le-
gate, la ele mai adăugân-
du-se şi o serie de publicaţii 
editate de eminentul istoric, 
cum ar fi : Revista „Plastica 
Română”, „Gazeta Mediaşu-
lui”, ”Gazeta Vocea Târna-
velor” şi publicaţia „Mure-
şul”. Şi ar mai trebui spus 

că în tinereţe el a fost şi un 
talentat pictor, dovadă că la 
vârsta de numai 17 ani fă-
cea, la comandă, portretul 
doamnelor şi domnişoarelor 
protipendadei medieşene. De 
asemenea, că a strâns, între 
coperţile a cinci volume, co-
respondenţa pe care a pur-
tat-o cu personalităţi ale tim-
pului său, posesorul lor ex-
primându-şi dorinţa ca o par-
te dintre aceste scrisori ori-
ginale să fi e donate Biblio-
tecii Academiei Române, iar 
o altă parte Bibliotecii AS-

TRA din Sibiu şi Bibliotecii 
Municipale din Cluj-Napo-
ca. Între semnatarii acelor 
scrisori: romancierul Ionel 
Teodoreanu, preotul-scriitor 
Ion Agârbiceanu, scriito-
rul-academician Liviu Re-
breanu, istoricul-academici-
an Nicolae Iorga, savantul 
sas Hermann Oberth. Un o-
magiu adresat memoriei a-
cestui om, pe nedrept făcut 
uitat de toţi cei care aveau 
obligaţia morală de a-l face 
de neuitat!
Ioan Vulcan-Agniţeanul
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (290) 

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea alătura-
tă a păşit, de curând, peste cea de-a 91-a treaptă a vieţii sale, mărturisind că este 
plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de mai bine de şase dece-
nii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi ho-
tare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile lor 
melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţără-
neşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. 
Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui sim-
bolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

PUBLICITATE

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 27 februarie – 5 martie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă 
Transilvania Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaş
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate:

• 28 februarie – Alma: Târg

• 28 februarie – Şura Mică: Piaţa agroalimentară

PUBLICITATE
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ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;

• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;

• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;

• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);

• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 
Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

28 iunie – 4 iulie 2024
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Telefonul cititorului: 
0371.177.371

www.mesageruldesibiu.ro

Z i a r u l  d i n  i n i m a  o r a ş u l u i 

În timpul său liber, un psiholog din Sibiu îmbracă o ie veche şi le cântă pacienţilor. „Este ca o 
floare care ne cântă”, spun aceştia.Mariana Jianu este psihologul care, prin muzică şi cu multă dăruire, face tot posibilul să ajute 
pacienţii la Spitalul Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda” din Sibiu. După terminarea 
programului se alătură voluntarilor spitalului, pentru a le oferi oamenilor aflaţi în dificultate 
şi altceva în afara clasicelor tratamente şi consultaţii de specialitate.  Pagina 7

Mariana Jianu, psihologul care vindecă sufletele prin muzică

Madrigalul închide FITS 2024

Pagina 6
Unde se mai lucrează în Sibiu?

Pagina 3
Cărţi pentru suflet

Pagina 5
Festivalul „Omul Verde din Richis” continuă, cu cea de-a treia ediţie

Pagina 6

Institutul pentru Ora e Vizionare lansea-z  CITY INDEX 2024, un nou standard de evaluare a performan ei urbane în România. Acest barometru cuprinz tor analizeaz  evo-lu ia urban  a celor 41 de municipii re edin- de jude , sub trei aspecte principale: Cali-tatea Locului, Prosperitate i Vibra ie, utili-zând un set de 51 de indicatori specializa i. CITY INDEX este construit ca un instrument de lucru pentru administra iile publice i sec-torul privat f i d

Asocia ia Clubul Sportiv Comunitar v  invit  la alergat prin proiectul „Sibiu Alearg ”, cofinan at de Prim ria Sibiu prin Agenda Comunit ii 2024.Sibienii cu vârsta între 18 i 75 de ani sunt a tepta i pân  în 15 octombrie, în fiecare zi de mar i i joi sau/ i sâmb t  sa participe la alerg ri de grup, dup  cum urmeaz :

Sibiu, locul 3 în topul celor mai performante orase din Romania
„Sibiu Aleargă”: invitaţie la alergare în grup, în Sibiu şi Păltiniş

Scanează codul QR 
cu smartphone-ul sau 

tableta pentru a citi cele 
mai noi ştiri din Sibiu!

mesageruldesibiu.ro

ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara 
tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.
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APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează:

Specialist SSM, Cadru Tehnic PSI şi Inspector 
Protecţie Civilă – 1 post

Cerințe
- Studii superioare tehnice fi nalizate;
- Cursuri de specialitate în domeniul SSM (minim 80 ore);
- Certifi cat Cadru Tehnic PSI- avantaj
- Cunoștințe solide privind legislația SSM, PSI și Protecție Civilă;
- Experiență minim 3 ani în domeniu;
- Bune abilități de comunicare și organizare;
- Cunoștințe operare PC (MS Offi ce).

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serviciul Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medica-
lă de la medicul de familie, până la data de 06.03.2026. Re-
laţii suplimentare la tel. 0269222916 (int.117 sau 166).

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează:

Staţia captare tratare transport apă potabilă Dum-
brava – punct de lucru Gura Râului

Operator hidraulic – 1 post

Cerinţe:

- Studii medii;
- Califi care în meseria de instalator/lăcătuș mecanic/mecanic;
- Apt pentru munca în ture și munca la înălţime;
- Cunoștinţe operare PC constituie un avantaj;

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serviciul Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa medica-
lă de la medicul de familie, până la data de 06.03.2026. Re-
laţii suplimentare la tel. 0269222916 (int.117 sau 166).

COMUNICAT

Abonamente gratuite pentru 
pensionarii din Sadu

Începând cu data de 23 februarie 2026, pensionarii care au domiciliul în comuna Sadu 
pot solicita abonamente gratuite pentru transportul public.

Cine benefi ciază de abonamentele gratuite?

• Pensionarii care au domiciliul în comuna Sadu benefi ciază de abonament cu 20 călă-
torii gratuite valabil până în Municipiul Sibiu timp de 30 de zile.

Atenţie! Pentru a călători şi pe traseele din Municipiul Sibiu este necesar un titlu de 
călătorie separat, valabil în Municipiul Sibiu.

Nu benefi ciază de gratuitate la transportul public executat de Tursib pensionarii care 
au reşedinţa/viza de fl otant în comuna Sadu.

Pentru pensionarii cu domiciliul în comuna Sadu vor exista 2 variante de abonamente:
• Abonament pensionar cu convenţie 20 călătorii 2 tranziţii
• Abonament pensionar fără convenţie 20 călătorii 2 tranziţii

Cum se emite și se încarcă abonamentul pentru pensionari?

Cererea pentru emiterea cardului Tursib poate fi  depusă fi e la oricare dintre agenţiile Tursib, 
fi e online prin intermediul portalului Tursib. În cazul în care alegeţi să transmiteţi cererea online, 
vă rugăm să selectaţi, în prealabil, agenţia de la care intenţionaţi să ridicaţi cardul Tursib.

Solicitările de activare ulterioară pot fi  efectuate în același mod, fi e prin prezentarea la 
agenţiile Tursib, fi e online pe portalul Tursib.

Atât pentru emiterea cardului, cât şi pentru activările ulterioare, sunt necesare urmă-
toarele documente:

• Carte de identitate;
• Ultimul cupon de pensie;
• Declaraţie pe proprie răspundere pentru pensionari (se completează doar dacă soli-

citarea se face la agenţiile Tursib).

În cazul în care solicitarea de încărcare, reîncărcare sau emitere se face online și deţi-
neţi o carte de identitate nou emisă (care nu conţine informaţii referitoare la domiciliu), 
este necesar să încărcaţi un document tip adeverinţă (certifi cat) care atestă domiciliul. Acest 
document poate fi  descărcat de aici: https://hub.mai.gov.ro/

• Informaţii utile cu privire la portalul Tursib regăsiţi pe site-ul nostru aici: https://tur-
sib.ro/page/info/incarcare-card-de-pe-site

• Programul și locaţiile agenţiilor sunt disponibile pe site-ul nostru aici: https://tur-
sib.ro/agentii

IMPORTANT!
Nu se eliberează card de pensionar Tursib pe bază de decizie de pensionare.

Ce înseamnă „pensionar cu convenție“ și „pensionar fără convenție“?

Pensionar cu convenţie
Tursib a încheiat convenţii privind schimbul de date cu caracter personal pentru confi r-

marea lunară, nominală a calităţii de pensionar cu următoarele case de pensii:
• Casa Judeţeană de Pensii Sibiu;
• Casa de Pensii şi ajutoare a Bisericii Evanghelice CA din România;
• Casa de Pensii şi Ajutoare a Cultului Baptist;
• Casa de Pensii şi Asigurări Sociale a Salariaţilor Bisericii Romano-Catolice;
• Casa de Asigurări a Avocaţilor Sibiu.
Ca urmare, pensionarii arondaţi acestor case de pensii trebuie să solicite o singură da-

tă emiterea și încărcarea cardului Tursib, urmând ca abonamentul să fi e reîncărcat o da-
tă la 30 de zile automat, fără a mai fi  necesară solicitarea.

Pensionar fără convenţie
Pensionarii arondaţi altor case de pensii decât cele menţionate mai sus trebuie să so-

licite o dată la 30 de zile încărcarea cardului fi e la agenţiile Tursib fi e online.

Cum se validează abonamentele pentru pensionari?

Validarea abonamentelor se face întotdeauna imediat după urcarea în autobuz prin 
apropierea cardului Tursib de validatoarele galbene din autobuze.

În situaţia în care ruta parcursă presupune utilizarea a două sau mai multe trasee, că-
lătorii trebuie să valideze abonamentul în fi ecare autobuz cu care circulă.

Cum se realizează controlul abonamentelor pentru pensionari?

Controlul abonamentelor este realizat de către inspectorii de trafi c Tursib, împuterniciţi 
de către Primăria Municipiului Sibiu.

Controlul se efectuează prin apropierea cardului Tursib din PVC fi e de device-urile de 
control afl ate în dotarea inspectorilor de trafi c, fi e de aparatele galbene din autobuz.

Dacă aveţi nevoie de suport nu ezitaţi să ne contactaţi pe adresa de e-mail 
relatiicupublicul@tursib.ro sau la numărul 0269-426-100.
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!p gp g

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Preţurile practicate în pieţe 
la prima oră a dimineţii la legume şi fructe!egume şi

PUBLICITATE

PUBLICITATE

Piaţa Mare şi Piaţa Huet 
din Sibiu, satele Arpaşu 
de Jos, Porumbacu de Jos, 
Richiş şi Răşinari, băile 
de la Ocna Sibiului 
şi Miercurea Sibiului, 
Mărginimea Sibiului, Ţara 
Colibelor, Muzeul Naţional 
Brukenthal, Bisericile 
Fortifi cate din Alma VII 
şi Boertan sau catedrala 
Evanghelică din Sibiu sunt 
doar câteva dintre destina-
ţiile turistice ale judeţuului 
Sibiu care anul acesta con-
curează pentru „Destinaţia 
Anului în România”, 
la diferite categorii.

Margareta LUPU

Destinaţii propuse
În total, peste 250 de desti-

naţii din aproape toate judeţe-
le ţării au fost nominalizate în 
competiţia Destinaţia Anului 
2026, într-o ediţie care confi r-
mă interesul tot mai puternic 
al românilor pentru valorile şi 
locurile care defi nesc România 
turistică. Între 20 octombrie 
2025 şi 15 ianuarie 2026, pu-
blicul, partenerii şi membrii 
juriului au nominalizat desti-
naţii care merită recunoaşte-
re la nivel naţional, de la ora-
şe şi staţiuni, la sate, regiuni 
naturale şi atracţii culturale. 
Încheierea etapei de nomina-
lizări marchează deschiderea 
ofi cială a sezonului competiţi-
onal 2026 şi dă startul unui 
proces de evaluare amplu, ca-
re va desemna destinaţiile ce 
vor inspira românii.

Rolul juriului, între 
continuitate şi 
responsabilitate

În 2026, competiţia este 
prezidată de Alexandru Filip, 
Manager OMD Tulcea şi re-
prezentant al Deltei Dunării 
– câştigătoarea Marelui Pre-
miu în ediţia 2025 –, o alege-
re care refl ectă continuitatea 
şi transferul de responsabili-
tate între destinaţiile care au 
demonstrat excelenţă în tu-
rismul românesc.

În prima etapă, membrii 
juriului au nominalizat desti-

naţii pentru fi ecare categorie 
şi au ajutat la conturarea lis-
tei iniţiale de competitori. Ul-
terior, în etapa fi nală de eva-
luare, votul juriului se adau-
gă votului publicului şi cerce-
tării realizate la nivel naţio-
nal, rezultând un mecanism 
mixt de desemnare a câştigă-
torilor. Prin expertiza şi expe-
rienţa lor, membrii juriului 
oferă o perspectivă strategică 
asupra performanţei şi poten-
ţialului fi ecărei destinaţii.

Noutatea ediţiei 2026 es-
te lărgirea prezidiului juriu-
lui cu Destinaţii-inspiraţie, 
adică destinaţiile clasate pe 
locul I într-una din catego-
riile competiţiei, în ultime-
le trei sezoane. Acestea nu 
mai pot participa în acest 
sezon al competiţiei, însă 
capătă un rol strategic: re-
prezentanţii lor pot nomi-
naliza alte destinaţii şi au 
un rol consultativ în etape-
le competiţiei.

Judeţul Sibiu, din nou 
pe lista „Destinaţiilor 
Anului în România”.

Categoriile la care este nominalizat judeţul Sibiu
Staţiuni Balneare
•Băile Miercurea Sibiului, Sibiu
•Ocna Sibiului, Sibiu
Tărâmuri fermecate – zone geografi ce sau localităţi cu un bogat tezaur 
de natură, istorie şi tradiţie
•Colinele Transilvaniei, Sibiu, Braşov, Mureş
•Mărginimea Sibiului, Sibiu
•Ţara Colibelor (Râu Sadului), Sibiu
Sate de poveste
•Arpaşu de Jos, Sibiu
•Porumbacu de Jos, Sibiu
•Răşinari, Sibiu
•Richiş, Sibiu
Nuclee urbane – străzi, bulevarde, piaţete, faleze, promenade care, prin 
atmosferă, evenimente şi viaţă socială, sunt o destinaţie turistică în sine
•Piaţa Huet, Sibiu
•Piaţa Mare, Sibiu
Joacă şi Adrenalină – experienţe recreative şi sportive, destinate copiilor, 
familiilor şi vizitatorilor în căutare de activităţi dinamice şi interactive
•Experienţe susţinute de Anii Drumeţiei, Sibiu
•Arka Park Păltiniş, Sibiu
•Brambura Park (Avrig), Sibiu
•Complexul Lacul Binder, Sibiu
•Playtopia, Sibiu
•Povestea Calendarului, Sibiu
•Grădina Zoologică Sibiu, Sibiu
Sanctuare ale Istoriei – obiective de patrimoniu istoric şi spiritual ce pun 
în valoare arhitectura, tradiţiile şi moştenirea trecutului
•Biserica Evanghelică din Alma Vii, Sibiu
Tărâmul cunoaşterii – obiective cu rol educativ, ce promovează cunoaş-
terea, ştiinţa, arta şi cultura prin colecţii, expoziţii şi programe interac-
tive pentru public
•Muzeul Naţional Brukenthal, Sibiu
Comori naturale – formaţiuni/atracţii geologice, peşteri, ape sau alte 
atracţii naturale cu acces amenajat şi management de obiectiv turistic, 
oferind experienţe autentice în aer liber
•Lacul Bâlea, Sibiu
Landmark – embleme ale turismului cultural, remarcabile prin valoarea 
artistică, arhitecturală şi simbolică
•Biserica Fortifi cată Biertan, Sibiu
•Catedrala Evanghelică „Sf. Maria”, Sibiu
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